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平成２９年４月定例教育委員会会議録 

 

１．日  時    平成2９年４月７日（金）午後２時 

２．場  所    泉佐野市役所４階 庁議室 

３．出席委員   教育長               奥 真弥  

教育長職務代理者          北浦 秀樹 

委 員               南 一早枝  

委 員               畑谷 扶美 

委 員               山下 潤一郎 

委 員               中村 スザンナ 

委 員               赤坂 敏明 

４．説明のために出席した職員の職、氏名 

教育部長              上野 正一 

教育総務課文化財担当理事       鈴木 陽一 

スポーツ推進担当理事          谷口 洋子 

         泉州国際市民マラソン担当理事    池田 秀明 

教育総務課長            樫葉 浩司 

教育総務課教職員担当参事      十河 統治 

教育総務課施設担当参事       福島 敏 

         学校教育課長            上田 和規 

学校指導担当参事          明渡 賢二 

学校教育課人権教育担当参事     和田 哲弥 

生涯学習課長            古谷 文彦 

青少年課長             山隅 唯文 

         スポーツ推進課長          山路 功三 

（庶務係）教育総務課長代理兼係長       北庄司 俊明 

5．本日の署名委員 委 員               南 一早枝 

 

 



 2 

議事日程 

報告第 ９号 教職員の人事異動について 

報告第１０号 事務局職員の人事異動について  

報告第１１号 教育委員会後援申請について 

報告第１２号 教育委員会後援実施報告について 

 

  （午後 2 時 00 分開会） 

 

奥教育長 

   ただ今から平成２９年４月の定例教育委員会議を開催します。 

本日の傍聴はありません。 

   本日は、北浦委員が所用で少し遅れておりますが、会議は成立しています。   

本日の会議録署名委員は、南委員にお願いします。 

   本日の審議に入ります前に、３月定例教育委員会議の会議録についてご確認をお願いいたします。

委員の皆様で何かお気づきの点がありましたら、お願いします。 

 

（各委員 「異議なし」の発言あり） 

 

奥教育長 

   無いようですので、会議録は承認されました。北浦委員に後ほど署名をお願いしたいと思います。 

 

奥教育長 

   それでは、本日の審議に入りたいと思います。 

報告第８号「教職員の人事異動について」を議題とします。 

新任の管理職の異動紹介 

 

（各自挨拶） 

 

  （北浦委員入室） 

 

奥教育長 

   続いて、報告第９号「事務局職員の人事異動について」を議題とします。上野部長から報告をお

願いします。 

 

上野教育部長 

  教育委員会事務局職員の人事異動については、報告資料第９号の一覧表のとおりです。 

   管理職の異動対象者を紹介 

 

（各自挨拶） 

 

奥教育長 

   次に報告第１１号「教育委員会後援申請について」を議題とします。 

事務局からの報告をお願いします。 
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樫葉教育総務課長 

   教育長専決により教育委員会の後援名義使用を承認した事業について、報告資料第１１号に基づ

いて説明。 

 

   新規３件、継続 9 件の事業内容について一括で報告 

 

奥教育長 

  事務局から報告がありましたが、委員の皆さんでご意見、ご質問等がございましたらお願いしま

す。 

 

南委員 

   新規の１番目の「NIPPON みやげコンテスト」ですが、今あるものを持ってきて、こういうのが

日本の土産にどうかというものなのか、自分で考えて工作風に作って持ってくるものなのか、こう

いう風な素材で、こういうふうな物を作ったらどうかというアイデアを考えるものなのか。いずれ

でしょうか。 

 

樫葉教育総務課長 

   事業概要書によると、募集するのは、関空を起点とするこの地域で訪日外国人に買ってもらえる

おみやげアイデアを募集するということですので、物でなく、アイデアを書いたものなのかと思い

ます。 

 

中村委員 

   新規３番目の「国際交流＆イングリッシュキャンプ」ですが、海外から来られるということです  

が、具体的に、年齢層とか、地域はどういったところからなのでしょうか。 

 

樫葉教育総務課長 

   海外から来られるのではなくて、日本の大学に留学している留学生と、海外に留学経験のある方

が参加していただけるということです。 

 

中村委員 

   宮城県の近隣の大学に留学生として来られた方ということですか。 

 

樫葉教育総務課長 

   大学は、関西地方で開催しますので、関西近辺の大学であったと思います。 

 

中村委員 

   主催が宮城復興支援センターですが、こちらにわざわざ来られるのですか。 

 

樫葉教育総務課長 

   関西地方に宮城から避難した方のためにという目的もあるということです。 

 

奥教育長 

   他にありませんか。無いようですので、以上で報告第１１号を終わります。 

次に、報告第１２号「教育委員会後援実施報告について」を議題とします。 
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事務局からの報告をお願いします。 

 

樫葉教育総務課長 

   報告第１２号については、教育委員会で後援承認したものであり、実施報告ということで、報告

資料第１２号をもって説明にかえさせて頂きます。 

 

奥教育長 

   只今、事務局から報告がありましたが、委員の皆さんでご意見、ご質問等がございましたらお願

いします。 

 

山下委員 

   ２年前に青年会議所のわんぱく相撲の報告書が遅く、実施後速やかに出してもらったほうがいい

ですよと言ったと思います。５月におこなったら、６月に提出すべきで、おととしにも同じことを

言ったと思います。 

 

奥教育長 

   今回の報告に載っていますが、遅いということですね。 

 

北庄司教育総務課長代理 

   以前にご指摘いただいたところを反映すべきでしたが、学校教育課がそのあたりのことを失念し

ていたようです。教育総務課としても、教育委員会の資料として受け取ったときに、これは山下教

育委員からご指摘があったので、どうですかというやり取りをすべきところ、抜けていました。申

し訳ございません。 

 

山下教育委員 

   ２、３ヶ月遅れるのは構いませんが、１年は長いと思います。今回はいいですが、次からは、必

ず１ケ月以内に実施報告してもらうようお願いします。 

 

学校教育課長 

   次はきっちりといたします。 

      

奥教育長 

   後援申請を承認する際、どの団体にも報告書を必ず提出してくださいと伝えているはずだと思い

ますが、再度、青年会議所さんには、担当課のほうで、きっちりとお伝えてしてください。 

 

北庄司教育総務課長代理 

   他の団体さんについても、後援承認を頂いた件については、実施報告がなされているかをチェッ

クし、こういうことのないようにしたいと思います。 

 

奥教育長 

   他にございませんか。 

   無いようですので、以上で報告第１２号を終わります。 

   続きまして、その他でなにかありますか。 
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鈴木文化財担当理事 

   春の特別展ですが、今回の題名は「泉佐野の遺跡」となっています。主に、空港道路連絡道路及

び空港関連事業の調査成果を展示すると聞いており、写真の檀波羅蜜寺と彫られた平瓦など、ほと

んどが未発表資料です。 

ご覧いただければと思いますので、よろしくお願いします。 

 

中村委員 

前回の議事録では、就学援助の認定基準の 1.2、1.4 に関して、赤坂委員のデータを示して欲しい

という発言に対し、奥教育長から、そういったデータを集めて、それを分析してお示しすることも

ということで終わっていますが、どうなっているのでしょうか。 

 

上野教育部長 

   ３月議会で、そういう質問が委員会等でもありまして、今、手持ちに資料が無く正確ではありま

せんが、1.2 倍で平成 28 年度に申請されたなかには、所得オーバーで就学援助を受けられない方が

100 人台と結構おられて、それを仮に 1.4 倍に拡充しますと、対象になる方が 75 人増えることにな

ると答弁したと思います。 

1.2 倍から 1.4 倍にすると、標準的な所得で 300 万円程度になります。前回、私は所用で欠席しま

したが、いろいろご議論があったと聞いています。 

 

   ご指摘のように家庭、保護者に問題があるとかは無きにしもあらずのところもありますが、やむ

をえず、何らかの事情で所得が低く、生活が苦しいという家庭が多いというのが実態だと思います。         

特に説明させていただきたいのは、それが子どもの問題でないということで、家庭の貧困により、

学校に行くにも学用品が買えないとか、修学旅行に行くにも家庭の事情があるとかがあり、そうい

うところを援助するのが就学援助制度の趣旨だと我々は理解していますし、国の方も、子どもの貧

困対策あるいは子育て支援で色んな施策を打っているところであり、ご理解いただきたいと思いま

す。 

 

中村委員 

   実際、親がどう使っているのかという情報や、ネグレクトしているのか、先生とのやりとりを無

視しているのかとかも分からないので。 

   具体的に、本当に貧困かどうか、本当に単身家庭なのかどうか、そこまで掘り下げるのは難しい

のでしょうね。 

   議会の方はどういう質問があったのですか。 

   

上野部長 

   基本的には、就学援助の枠を拡大することについては賛成していただいており、むしろ、給食費

等についても、すべて無償化してはどうかという質問もありました。 

   子どもの実態という部分では、拡げたほうが良いのではないかと思います。ただ、就労できるの

にしないとかは、別の観点から取り組んでいく必要があるのかと思います。 

   また、就学援助につきましては、国は一切、市町村に補助を出さないのですが、基準額を定めて

いまして、それを参考に各自治体が判断しています。その基準も平成 28 年度から平成 29 年度に増

額していますが、本市は未だ平成２９年度基準にあわせられていなくて、枠は拡がったけれども、

実際に支給されている額は他市より少ないという実態があります。そのあたりも来年度検討してい

きたいと考えています。 
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奥教育長 

   具体的な数字は次回ということで、お願いします。 

 

奥教育長 

   他にございませんか。無いようですので、教育長報告に移らせていただきます。 

 

   以下、教育長報告資料に基づいて報告。 

 

   私からの報告で何かご質問等ございますか。 

 

中村委員 

   みらい泉佐野こども議会ですが、小学校が 8 月 30 日木曜日、中学校が 31 日金曜日で、学校が始

まっていますが、学校側はこれで問題ないのでしょうか。 

 

明渡学校指導担当参事 

   小学校の方は短縮になっていまして、午後からです。中学校もお弁当を持ってきてもらいますが、

午後からということで、授業には差支えないということです。 

 

山下委員 

   例年どおりの被災地訪問など、教育委員の参加はどうなりますか。 

 

奥教育長 

   詳細は決まっていないのですが、役割分担させていただきたいと思います。 

 

北浦委員 

   SANO リンピックですが、今年からこの日程に変更ということですか。 

 

奥教育長 

   10 月に行うよりは、日程的に現場の負担がましであるということから、２月に変えさせていただ

きました。 

 

中村委員 

   体育館ということは室内の競技ですか。 

 

奥教育長 

   集団の綱引きや縄跳びとか、これから考えていきたいと思っています。 

 

奥教育長 

   他にございませんか。 

   無いようでございますので、終了させていただきます。 

   次回の定例教育委員会議は５月２日火曜日午後２時からとなりますので、よろしくお願いします。 

   それでは、本日の教育委員会を終了します。 

 

  （午後 3 時１２分閉会） 


